

# Про нерозлучників (*Agapornis*)

Розповісти про нерозлучників ми вирішили після того, як випадково нам довелось завести цих птахів. Якось неподалік від одного з навчальних корпусів Національного університету біоресурсів і природокористування України (НУБіП України) ми почули гучний крик пташки і побачили на землі папужку, на якого напав чорний грізд. Пташку звільнили від нападника і тепер вона живе у викладацькій аудиторії кафедри технологій у птахівництві, свинарстві та вівчарстві і студенти завжди мають можливість попіклуватись та поспостерігати за поведінкою нерозлучника – декоративної пташки, а не лише сільськогосподарської птиці, яка є у лабораторії віварію факультету тваринництва та водних біоресурсів.



труднощами. При покупці нерозлучника необхідно пам'ятати, що ці папуги не люблять сусідства інших птахів і можуть повести себе досить агресивно до суперника, коли справа стосується особин інших видів. Якщо нерозлучник відчуває небезпеку, що наближається або загрозу вторгнення в його особистий простір ззовні, то він за допомогою свого потужного дзьоба може завдати досить вагомій травми навіть більшим птахам, ніж він сам. Незважаючи на те, що нерозлучники в природі живуть парами, в неволі цілком можна утримувати одного папужку, але при цьому пташці необхідно багато вашої уваги.

У разі утримання нерозлучників у неволі птахам необхідно забезпечити повноцінне живлення, їхній раціон повинен містити всі необхідні вітаміни та мікроелементи. Основа їх раціону – це зелень і зернова суміш в кількості двох чайних ложок на добу. Згодовувати птахам також можна кукурудзу, насіння соняшнику, моркву, капусту, буряк, яблука і груші та інші фрукти і овочі. Не можна давати авокадо, хурму, манго.

Клітку для нерозлучників підбирають, виходячи з розрахунку 80x40x60 см для однієї пари. Враховуючи міцний дзьоб птахів, клітку підбирають міцну, краще з металевих прутів. У клітці за потреби розміщують будиночок для виведення пташенят. Папужки повинні бути забезпечені матеріалом для будівництва гнізда в будиночку. Самка нерозлучника зазвичай відкладає 3-5 яєць. І через 20-25 днів висиджування вилуплюються сліпі і голі пташенята. Прозрівають маленькі нерозлучники

**Н**ерозлучники (*Agapornis*) – витончені і красиві птахи з родини папугових. Вони мають яскраве оперення, в якому переважає зелений колір. Самі по собі нерозлучники невеликі, їх довжина всього близько 17 см, а маса – до 50 г. Голова у нерозлучників трохи непропорційна по відношенню до тіла. Досить міцний дзьоб жовтого або червоного кольору має загнуту форму. Хвіст невеликий, закруглений. Маючи досить короткі лапки, нерозлучники відмінно бігають і дуже добре лазять по гілках дерев.

Батьківщина нерозлучників – Південно-Західна і Південно-Східна Африка, Мадагаскар і деякі острови поблизу. Ці птахи воліють жити в густих тропічних лісах недалеко від річок і озер.

Сама назва виду папуг “Нерозлучник” свідчить про їх спосіб життя. Ці

папуги знаходять свою другу половинку і залишаються вірні їй до кінця життя. Кілька пар утворюють невелику зграю, свого роду сімейство. Харчуються птахи ягодами і насінням рослин. Нерозлучники не тільки добре бігають і лазять, але й чудово літають. Живуть нерозлучники на деревах, де більшість з них влаштовує і свої гнізда, використовуючи для цієї мети дупла дерев. Деякі пари можуть влаштовувати гнізда у вигляді норок.

Нерозлучники відрізняються своєю витонченістю, охайністю та красою. Ці якості зробили їх чудовими домашніми улюбленцями. Папуги володіють дзвінким голосом, але вони не мають звички кричати даремно. Нерозлучника цілком можна навчити імітувати людську мову, але для цього краще купувати птицю молодше трьох місяців. Дорослі папуги піддаються навчанню з великими





лише на 10-у добу, а оперення з'являється тільки близько місячного віку. І, ледве встигнувши оперитись, вже в 1-1,5 місяця пташенята можуть залишити батьківське гніздо. Однак ще приблизно два тижні пташенята знаходяться з батьками. До 6-7-місячного віку у молодих нерозлучників, внаслідок першої линьки, оперення набуває свого постійного забарвлення.

Для того, щоб ваш нерозлучник довго радував вас своїм відмінним настроєм і міцним здоров'ям, необхідно пам'ятати деякі важливі моменти:

- птахи важко переносять усілякі різкі запахи, а це означає, що не можна в кімнаті, де стоїть клітка з птахами користуватися парфумами, аерозолями, палити тощо,

- потрібно правильно годувати птаха, щоб не зіткнулися з проблемами його здоров'я,
- нерозлучнику необхідна ваша постійна увага, щоб пташка (якщо вона у вас одна) не була схильна до синдрому самотності,
- утримувати птицю слід виключно в клітці, оскільки своїм сильним дзьобом нерозлучник легко може пошкодити будь-які дріти у вашій оселі або зіпсувати що-небудь з меблів,
- багато звичних для нас кімнатних рослин і квітів є отруйними для нерозлучників.
- потрібно надати птахам можливість сточувати свій дзьоб об тверді поверхні,
- для нормального стану кігтів птахам у клітці необхідно розмі-

стити кілька жердинок різного діаметру,

Тепер про пташку, яка несподівано з'явилась на кафедрі технологій у птахівництві, свинарстві та вівчарстві. Назвали її "Зеленка", оскільки за допомогою викладачів встановили, що це самка. До красивої просторої "золотої" клітки причепили дерев'яне гніздо. І через деякий час наша Зеленка знесла декілька яєць. Ми яйця зважили і встановили, що їх маса коливається у межах 3,1-3,3 г.

При догляді за пташкою можна спостерігати за її поведінкою і ритмом життя. Пташка дуже грайлива і любить, коли на неї звертають увагу, дають щось смачненьке (шматочок яблука тощо). Коли у неї з'явилась пара, вона зразу ж почала піклуватися про самця і пестити його. Через деякий час вона знову почала відкладати яйця.

Годуємо ми нерозлучників спеціальною кормовою сумішшю, яку купляємо у зоомагазині. Люблять вони дуже яблука, шматочки яких ми чіпляємо між прутиками клітки. Кожна пташка має свою окрему годівницю. Для напування використовуємо автонапувалку.

Спостерігати за нерозлучниками дуже цікаво, тож радимо: утримуйте цих птахів і насолоджуйтесь спілкуванням з ними.

**Іванна Тищук і Марія Матвійчук,**  
студентки Національного  
університету біоресурсів  
і природокористування України

